

# Возраст активности и общения

**Православная беседа, изготовление открыток, роспись пасхальных яиц, а ещё в программе – прослушивание аудиокниги «Жизнь Святой Матронушки», музыкально-литературная гостиная «Свет души» и в завершение – сам праздник. Все эти мероприятия проходили на этой неделе в противинском Отделении временного проживания граждан пожилого возраста и инвалидов. Заглянуть на первое из них – встречу-беседу – удалось и нашему корреспонденту.**

*Светлана Ионова, фото автора*

**П**ознавательный разговор о российских пасхальных традициях завершился вручением символических сладких подарков. Впрочем, как раз не завершился: увлечённые бабушки и дедушки продолжали дискуссию, с энтузиазмом доказывая друг другу своё видение темы.

-Это означает, что удалось самое главное: завлечь их, вызвать положительные эмоции, - прокомментировала данный факт ведущая прошёлшей беседы Ольга Крутикова. Ольга Захаровна – давний друг Отделения, сотрудник центральной городской библиотеки. Мероприятия с пожилыми людьми проводит ежемесячно с 2009 года. Темы самые разнообразные: цикл, посвящённый здоровому образу жизни, литературно-музыкальные вечера.

-Пасха – один из наших любимых праздников, - говорит заведующая ОВП Зоя Георгиевна Серегина. – Хотелось бы передать через вашу газету благодарность директору столовой завода «Прогресс» Светлане Васильевне Шатровой за предоставление пасхальных наборов. Такие спонсорские подарки – куличи, яйца, угощениe – наши проживающие получают уже не первый год.

Отделение временного проживания действует при Протвинском центре социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов. При центре также функционируют ещё два отделения – социального обслуживания на дому и срочного социального обслуживания. Одновременно здесь может проживать девять человек, очередь на заезды расписана на несколько месяцев вперёд: уже сейчас записаны желающие на август, сентябрь. Так, по словам сотрудников, одна из пенсионерок настолько мечтает отметить юбилей именно в этих стенах, что написала заявление более чем на год вперёд. Многие приходят повторно, кому-то приходится дожидаться свободного места – отбор прово-



Отделение временного проживания г. Протвино

дит комиссия при Протвинском управлении социальной защиты. В первую очередь здесь принимают нуждающихся, одиноких, людей, попавших в трудную жизненную ситуацию, участников Великой Отечественной войны. За умеренную плату пенсионерам предоставляют пятиразовое питание, коммунальные услуги, медицинское сопровождение. В основном проживают в двухместных номерах, имеется один одноместный. По словам заведующей, при заселении учитывают индивидуальные особенности каждого, соседей подбирают подходящих друг другу, способных найти общий язык.

-Мы можем отказаться взять человека по медицинским показаниям, - объясняет врач-терапевт 1 категории Любовь Блинова. – Противопоказаниями являются туберкулёзные заболевания, психиатрические, обострение острых хронических болезней. Не сможем мы принять и человека с сахарным диабетом 1 типа, у нас нет возможности обеспечить ему необходимую диету. В целом же наша задача – контролировать приём медикаментов и соблюдение санитарно-эпидемиологического режима, в случае необходимости госпитализировать, организовать консультации врачей узких специальностей.

В одном аспекте персонал проявляет строгость: не позволяет «отлынивать» от мероприятий. Освободить от участия может только медицинский запрет. Пенсионерам постоянно говорят, что отдых в Отделении – это общение, активность, интерес к жизни. Здесь устраивают конкурсы, проводят познавательные беседы, отмечают дни рождения и календарные праздники – обязательно с

угощением, в нарядной обстановке. Культурный организатор Отделения Ольга Гонина рассказывает, что различные мероприятия здесь проходят постоянно. Помимо библиотеки, учреждение сотрудничает с Храмом Пресвятой Богородицы, ДЮЦ «Горизонт», музыкальной школой, ДК «Протон», городским краеведческим музеем, школами города. Постоянными гостями являются народный хор «Реченька» и, конечно, детишки из реабилитационного центра.

-Персонал даже очень заботлив, - говорит один из проживающих центра Виктор Степанович Курышев, в прошлом работавший электромонтёром в институте и в УС-620. – Никакую проблему не оставят без внимания, от серьёзных вопросов до самой мелочи. Удивительно неравнодушный коллектив.

-Я здесь не первый раз, - рассказывает Аркадий Иванович Варанкин. – Так сложилось, что из-за сложных семейных обстоятельств именно здесь для меня воистину дом родной. Я благодарен сотрудникам этого дома за аккуратность, за чистоту, за доброе сердечное отношение к нам – инвалидам, недомогающим, болящим. Все очень чуткие к нашим делам, нашим нуждам... Здесь как пансионат: приезжающие быстро входят в жизненную струю, начинают доверительно общаться, разговаривать, обмениваться мнениями, иногда – вещами, сувенирами.

-Рекомендую, - кратко охарактеризовал свой отпуск в Отделении участник Великой Отечественной войны Роман Андрианович Литвинов. – Здесь прекрасные условия, всё делается вовремя.